

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 25 (57)

Среда

26 марта
1941 года.

Год издания 1-й.

Успех путины текущего года решается сейчас высоким качеством и своевременным окончанием подготовительных работ.

Выше темпы подготовки к путине!

ВСТРЕТИТЬ ПУТИНУ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Два года назад исторический XVIII съезд ВКП(б) поставил четкую задачу перед работниками рыбной промышленности. В резолюции по докладу тов. Молотова „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“ съезд записал: „Решительно преодолеть отставание рыбной промышленности. Увеличить улов рыбы во всех бассейнах... а так же увеличить переработку рыбы и выпуск рыбных консервов“.

Выполнение этой задачи в нашем районе особенно важно потому, что рыбная промышленность у нас является ведущей отраслью промышленности. Стали бы, для партийных и непартийных большевиков района, для работников рыбной промышленности, для рыболовецких колхозов нет и не может быть почетнее задачи, как выполнение решений XVIII партсъезда.

Приближается весенне-летняя путина 1941 года. Выполнение ее плана решит успех работы Кушеватского рыбозавода и рыболовецких колхозов в текущем году. Но чтобы добиться этого успеха, чтобы как и в прошлом году выйти победителями в соревновании, дав прибыль государству, Кушеватскому рыбозаводу и колхозам нужно встретить путину в полной готовности.

Прошедшее недавно совещание партийного и производственного актива рыбозавода определило конкретные пути подготовки к путине, поставило задачи перед каждым участком и цехом.

До сих пор на рыбозаводе и в ряде колхозов есть вредные настроения—мы де с путинкой легко справимся, „шапками закидаем“. Успех прошлого года расхолабил некоторых работников завода и с этим расхолаживанием нужно бороться.

Нужно помнить, что задачи текущего года предъявляют большие требования к работникам добычи и обработки рыбы. И чтобы их выполнить нужно сейчас уже быть готовыми к путине.

А до готовности как заводу, так и колхозам далеко. Ремонт самоходного флота по двигателям все еще отстает, некоторые детали к моторам только сейчас заказываются в Сале-Харде. В механической мастерской нет четкого графика работ, не устранена захламленность, мотористы, как правило, отвечают на вопросы о сроках окончания ремонта моторов „на авось“. И все это мало беспокоит механика завода товарища Шемякина, который слабо борется за наведение большевистского порядка в мастерской.

Самоуспокоенность некоторых начальников участков привела к тому, что на заводе забыли о мелочах, о санитарном инвентаре на выхода и приемных пунктах, о противопожарном инвентаре на катера и плашкоуты, не установили сколько надо носилок, решеток, ножей, ведер и т. д. для обработчиков. Только после совещания занялись этим делом и выяснили после уточнения, что все эти „мелочи“ представляют огромный объем работы, требующей и людей и больших затрат. А без этих „мелочей“ завод не может работать нормально.

Все эти недостатки необходимо учесть работникам рыбозавода и рыболовецких колхозов. До путины осталось немного времени и это время должно быть использовано полностью, чтобы встретить путину в полной готовности, своевременно и в срок отремонтировать флот, невода и весь ловецкий и обрабатывающий инвентарь.

Собрание уполномоченных пайщиков

23 и 24 марта состоялось собрание уполномоченных пайщиков Мужевского сельпо, на котором присутствовало 86 человек. После отчетного доклада председателя правления сельпо и содоклада председателя ревизионной комиссии развернулись прения. Выступило 17 человек: тт. Конев П., Пасьмаров, Талигин, Салтыков, Шевелева и др.

Выступавшие отметили, что правление сельпо в своей практической работе не руководствовало постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года „Об улучшении работы потребкооперации“ и наказом пайщиков. Если с превышением выполнен годовой план товарооборота и заготовок, то по основному виду заготовок—пушнине план остался невыполненным (78,3 проц.). Правление сельпо не осуществляло повседневного контроля за выполнением квартальных планов заготовок.

Далее выступавшие пайщики указали на тот факт, что правление сельпо не интересовалось качеством выпускаемых хлебобулочных изделий, в результате чего были случаи недоброкачественного выхода хлеба, недобор припека. Не уделялось внимания кооперированию местного коренного населения: сбор павых выполнен лишь на 65,9 проц. По издержкам обращения правлением допущен большой перерасход—128,6 тысяч рублей, что составляет 23,9 проц. сметы. Громадные потери и хищения товаров и др. Обсудив доклад председателя правления и ревизионной комиссии, собрание признало их работу неудовлетворительной.

Новый состав правления Мужевского сельпо

Собрание избрало новый состав правления сельпо, в который вошли: тт. Куликов Н. С. (председатель), Чупров С. Ф., Штыков П. А., Артеева М. И., Артеев А. Н.

Ревизионная комиссия избрана в составе 3-х человек: Егоров И. Ф. (председатель), Ивахненко И. Т., Чупров Н. В. В лавочную комиссию избраны: Конева А. Л. (председатель), Лупарев М. Ф., Шириджанова М., Зыкова А., Хозяинов С. Ф.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Подготовка к севу в Советской Латвии

Крестьяне Латвийской ССР активно готовятся к весеннему севу. Почти повсюду закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В зерноочистительных пунктах на полном ходу триеры, сортировки. Идет протравливание семян. Из

других республик Советского Союза завозятся минеральные удобрения. Закончено оборудование пробных машинно-тракторных станций. Во всех волостях открываются машинно-конно-прокатные пункты.

Дорожное строительство в Карело-Финской ССР

В этом году в Карело-Финской ССР на дорожное строительство расходуется 12 миллионов рублей. Колхозники Пудожского и Пря-

жинского районов приступили к заготовке строительных материалов. Подвозятся лес, камень и песок.

Матч-турнир шести сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался шахматный матч-турнир шести победителей XII Всесоюзного шахматного чемпионата. В матч-турнире—гроссмейстеры Бондаревский, Ботвинник, Керес, Лиленталь и шахматные мастера Воле-

славский и Смыслов решают спор о том, кто из них будет носить звание абсолютного чемпиона СССР. В этом соревновании каждый из участников сыграет со всеми остальными по четыре партии. ТАСС.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Моцуока в Москве

23 марта проездом через СССР остановился в Москве

министр иностранных дел Японии г. Иосуке Моцуока.

Война в западной Европе

Две ночи подряд 21 и 22 марта сотни германских самолетов бомбардировали Плимут—большой город в юго-западной Англии. По свидетельству корреспондента агентства „Юнайтед Пресс“, значительная часть города совершенно уничтожена.

Английская авиация совершила налеты главным образом на порты оккупированной Франции. Как утверждает английская печать, в результате недавних бомбардировок Бремна (северо-западная Германия) были выведены из

строения авиационные заводы Фоккер и Вульф, в которых производятся четырехмоторные самолеты дальнего действия. Усилилась активность германских военно-морских сил в Атлантическом океане. По сообщению агентства Рейтер, в Атлантику сумели прорваться два германских линкора. Они оперируют в западной части океана.

Германская сводка отмечает, что в последние дни в водах Атлантики потоплено 22 английских парохода.

На Албанском фронте основные бои идут в районе Тепелене, который попрежнему находится в итальянских руках. Агентство Рейтер передает, что итальянские войска безуспешно предприняли новую атаку против греческих позиций, после двухчасовой борьбы итальянцы отступили, понеся потери.

Война в Африке

В северной Африке ита-ло-германская авиация атаковала мотомеханизированные части английских войск

Укрепленный оазис Джаробуб (Ливия), осада которого длилась 4 месяца, занят англичанами, взято около 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В восточной Африке итальянцы продолжают оса-

ду города Керена (Эритрея). В британском Сомали они захватили город Эргейсу.

Английские войска, оперирующие в южной Абиссинии, заняли итальянский порт Негелли. В Негелли проходит дорога, связывающая Могадишо (порт в итальянском Сомали, захваченный англичанами) с абиссинской столицей Аддис-Абебой. (ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен Венгерской революции 1848 г.

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. П. В. Тюленевым по уполномочию правительства Союза ССР были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в г. Москве г-ну Жозефу де Криштьфи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая первого при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 году.

В этот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата обороны Союза ССР и венгерской комиссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации.

В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ПРОМЫСЛОВИК“

В колхозе „Красный промысловик“ развернулась деятельная подготовка к путине. Колхозники уже отремонтировали 3 невода из 6, приобрели мережи, снасти. Сейчас они ремонтируют остальные невода и готовят большой стрежевой невод. Посолочной тарой колхоз обеспечен в достаточном количестве.

Организовано 3 рыболовецких бригады, за которыми закреплены рыбоудия и орудия лова.

Включившись в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к путине, колхозники взяли на себя обязательство сдать рыбозаводу в этом году не менее 600 центнеров высококачественной рыбы и выполнить годовой план к XXIV годовщине Октября.

А. Ельпин.

ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

В некоторых колхозах до сих пор плохо готовятся к предстоящей путине. Например, в колхозе „Путь Сталина“ на 18 марта отремонтировано ставных сетей только на 25 процентов, а ремонт речных неводов, вентиля и моторной лодки еще не начат.

Колхозы „Советский Север“ и „Новый путь“ также не начинали ремонт неводов. В этих колхозах плохо идет и постройка новых орудий лова.

Такая самоуспокоенность и раскочка может дорого обойтись правлениям этих колхозов.

Муранов, Ерманов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА

Рабочие, служащие и специалисты Мужевского оленсовхоза, обсудив решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и итоги работы совхоза, взяли на себя обязательство в 1941 году на 100 процентов сохранить поголовье оленей; добиться делового выхода телат не меньше чем на 80 процентов; своевременно выполнить план сдачи государству мяса и кожи; организовать решительную борьбу с хищниками, для чего создать специальную охотничью бригаду.

Коллектив совхоза вызвал на социалистическое соревнование коллектив Пуровского оленсовхоза.

А. ВЫПИРАКИН.

НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Кушеватское сельпо отчетно-выборную кампанию потребкооперации встретило новыми победами. На 15 марта квартальный план по товарообороту выполнен на 102 проц., по заготовкам — на 104 проц., по хлебопечению на 143 проц. и по паенакоплению — на 325 проц.

Манаев, Карпов.

В Биробиджанской детской музыкальной школе.



Ученица 2-го класса Валя Потнина под руководством преподавательницы по классу фортепиано С. И. Кульберг разучивает урок. Фото Н. Коноваленко. Фото ТАСС.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТЕЙ

17 марта в Шурышкарской школе проходил смотр художественной самодеятельности детей, в котором участвовали в большинстве дети ханты. Они исполняли на своем родном языке песни, танцы, рассказали стихотворения.

Хор исполнил песни „Тал“ и „Ленин юш“. В хоре участвовали ученики Нюра Собрина, Дуня Лейпожа, Афоня Ругин, Мавра Кельчина, Настя Ямру, Мавя Ямру и Егор Еприн. Хорошо исполнил национальный танец ученик I

класса Тима Хартаганов. Ученица I класса Нюра Шиянова замечательно рассказала стихотворение „Октябренок“. Лучшей исполнительницей номеров жюри признала ученицу III класса Собрину Нюру.

В подборе костюмов для смотра активное участие принимала воспитательница Кирилина К. Т.

Смотр прошел живо и интересно.

Федоров Г., Климова М.

„ТИМУР И ЕГО КОМАНДА“

Постановкой пьесы „Тимур и его команда“, инсценированной А. Гроссман и А. Гольдберг по одноименной повести А. Гайдара, начался смотр детской художественной самодеятельности в Мужевской средней школе. Пьеса подготовлена учащимися под руководством преподавательницы тов. Мееровой.

Роль Тимура исполнял Горных Г., Полковника Александра—Подольский, его дочерей—Оли—Бабушкина А. и Жени—Вакуева П., инженера Граева—Витязев Г., Квакина—Табала И., Фигуры—Филиппов М. и другие.

ЗА СОХРАНЕНИЕ ПРИПЛОДА КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ

План воспроизводства конского поголовья за 1940 год в колхозах района остался невыполненным. Это объясняется тем, что многие колхозники варварски относились к маточному поголовью лошадей, а из-за этого были случаи выкидышей. Не было также надлежащего контроля и внимания со стороны ряда правлений колхозов к случайной кампании, к правильному уходу и содержанию производителей-жеребцов, в результате они были истощены.

Вступая в 1941 год, правления колхозов не сделали соответствующих выводов из этого.

В колхозе „Путь Ленина“ более половины жеребых кобылиц раздали колхозникам для возки сена и дров. Неудивительно поэтому, что часть кобылиц скинула плод. В колхозе „За лучшую жизнь“ выкидыш у одной кобылицы произошел по вине председателя колхоза Конева Н. Ф.

Своим решением от 23 сентября 1940 года исполком областного Совета обязывал районные земельные

отделы и руководителей колхозов немедленно освободить всех жеребых кобылиц от тяжелых работ и переключить их на внутрихозяйственные мелкие работы, а за два месяца перед выжеребкой и на 15 дней после выжеребки освободить от всех работ. Правления колхозов должны точно выполнять это решение исполкома областного Совета.

В том, что колхозы могут это сделать, не может быть никаких сомнений. В колхозах „Заря“ и „Красный путь“ нет ни одного случая аборт из-за плохого ухода. Конюх колхоза „Красный путь“ тов. Конев И. И. заботливо ухаживает за лошадьми, он аккуратно кормит и поит их, следит за исправностью сбруи, не допускает перегрузки лошадей и поэтому они здоровы и хорошо упитаны. Надо другим колхозам брать пример с этих лучших колхозов и добиться полного сохранения приплода конского поголовья.

С. Пилипенко, В. Вторушин.

В помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Указатель основных первоисточников

Под редакцией и с предисловием П. Поспелова и Г. Александрова.

ГЛАВА 1-Я

БОРЬБА ЗА СОЗДАНИЕ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ В РОССИИ (1883—1901 годы)

Раздел 3-й

Начало революционной деятельности Ленина. Петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“.

СТАЛИН И. В. Ленин, как организатор и вождь РКП. (Статья к 50-ти летию со дня рождения Ленина) В сборнике: И. Сталин. О Ленине, стр. 3—9. Госполитиздат. 1939. 48 стр. 25 к.

ЛЕНИН В. И. Прокламации петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“. 1895—1896 г. г. К рабочим и работницам фабрики Торнтон. Царскому правительству. Соч., т. I. стр. 447—452; 455—458.

ЛЕНИН В. И. Проект и объяснение программы социал-демократической партии. 1895—1896 г. г. Соч., т. I, стр. 423—445.

ЛЕНИН В. И. Новый фабричный закон. 1897 г. Соч., т. II, стр. 125—165.

ЛЕНИН В. И. Задачи русских социал-демократов. 1897 г. Соч., т. II, стр. 167—190.

ЛЕНИН В. И. Иван Васильевич Бабушкин. (Некролог) 1910 год. Соч., т. XIV, стр. 396—399.

БЕРИЯ Л. П. К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье Гл. I—К истории зарождения и оформления большевистских организаций в Закавказье (1897—1904 гг.), Стр. 9—46. Госполитиздат. 1938, изд. 4 240 стр. 2 р. в пер.

(Продолжение следует)

Государственное пособие использовать по назначению

Многодетная мать, член колхоза „Красный путь“, Пастырева М. К. с 1936 года получает государственное пособие. За это время она уже получила 14 тысяч рублей. Получаемое пособие т. Пастырева использует только по назначению, для удовлетворения нужд детей. Ее дети хорошо одеты, обуты, хорошо питаются.

Однако обследованием установлено, что некоторые

матери, получающие пособия по многодетности, используют их не по назначению. К примеру, Тарасова Н. (Азово), выдавшее ей пособие расходует на спиртные напитки. Между тем ее дети далеко не обеспечены всем необходимым.

Неправильному использованию государственного пособия надо положить конец.

Ф. Семяшнин.

Выпуск значкистов

17 марта в Горковской неполной средней школе состоялся выпуск значкистов БГСО. Кругом БГСО руководил сотрудник Горковской больницы тов. Бакланов. Из 15 человек нормы на БГСО сдали на „отлично“ 2 и на „хорошо“ 8.

Сейчас работает кружок ГСО I ступени при сельхозартеле „Заря“.

М. Каминский.

Требуется помощь

Колхозники юрт Ямгорт проявляют большой интерес к оборонной работе. Но их желание остается без внимания, потому что председатель первичной организации Осоавиахима Конев А. бездействует. На вопрос—когда же будет собрание членов Осоавиахима, он заявляет: „Это не обязательно“. А из-за этого бездельника срывается осоавиахимовская работа.

Ждем помощи от райсовета Осоавиахима.

ЩЕТКОВ.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

Кушеватский рыбозавод ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих на дровозаготовки и обработку рыбы.

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ,